
11 êëàññ Ðàçíîáîé � 1 4 àïðåëÿ 2022

1. Äàíî íàòóðàëüíîå n. Ðàññìîòðèì âñå íàáîðû öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ

÷èñåë x1, x2, . . . , xn ñ ñóììîé n − 1. Íàéäèòå ÍÎÄ âñåõ ïðîèçâåäåíèé âèäà

Cx1
n · Cx2

n · . . . · Cxn
n .

2. Ñóùåñòâóåò ëè ïîëîæèòåëüíîå a òàêîå, ÷òî ïðè âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ x
âåðíî íåðàâåíñòâî | cosx|+ | cos ax| > sinx+ sin ax?

3. Äîêàæèòå, ÷òî åñëè 1 < a < b < c, òî

loga(loga b) + logb(logb c) + logc(logc a) > 0.

4. Äëÿ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë x1, . . . , xn äîêàæèòå, ÷òî

1 + x21
1 + x1x2

+
1 + x22

1 + x2x3
+ . . .+

1 + x2n
1 + xnx1

⩾ n.

5. Äàíî êîíå÷íîå ìíîæåñòâî ïðîñòûõ ÷èñåë P . Äîêàæèòå, ÷òî íàéä¼òñÿ

íàòóðàëüíîå ÷èñëî N òàêîå, ÷òî îíî ïðåäñòàâëÿåòñÿ â âèäå N = ap + bp ñ

íàòóðàëüíûìè a è b è ïðîñòûì p òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà p ∈ P .

6. Ñóùåñòâóþò ëè íåíóëåâûå ÷èñëà a, b, c òàêèå, ÷òî ïðè ëþáîì n > 3 ìîæíî
íàéòè ìíîãî÷ëåí âèäà Pn(x) = xn + . . .+ ax2 + bx+ c, èìåþùèé ðîâíî n (íå

îáÿçàòåëüíî ðàçëè÷íûõ) öåëûõ êîðíåé?

7. Ìîæíî ëè âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà, íå ïðåâîñõîäÿùèå 2016, ðàçáèòü íà

íåïåðåñåêàþùèåñÿ ñåì¼ðêè òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñåì¼ðêå äåëè-

ëàñü íà 2017?

8. Äàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî n > 3. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì k âåðíî ñëåäóþ-

ùåå óòâåðæäåíèå?

Äëÿ ëþáûõ n òî÷åê Ai = (xi, yi) îáùåãî ïîëîæåíèÿ íà ïëîñêîñòè è ëþáûõ
äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë ci (1 ⩽ i ⩽ n) ñóùåñòâóåò ìíîãî÷ëåí P (x, y) ñòåïåíè
íå âûøå k òàêîé, ÷òî P (xi, yi) = ci ïðè âñåõ i = 1, ..., n.

9. Äàíî äåéñòâèòåëüíîå a > 1. Ñóùåñòâóåò ëè áåñêîíå÷íàÿ îãðàíè÷åííàÿ

ïîñëåäîâàòåëüíîñòü x0, x1, x2, . . . òàêàÿ, ÷òî äëÿ ëþáûõ i ̸= j âåðíî

|xi − xj | · |i− j|a ⩾ 1?


